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Undervisningsminister Bertel Haarders skriftlige svar til medlem af Folketinget Line Barfod (EL) på 
spørgsmål af 4. oktober 2007 (nr. S 54) 
 
”Vil ministeren i forlængelse af svar på spørgsmål nr. S 6076 (folketingsåret 2006-07) oplyse, om svaret 
skal forstås sådan, at når henholdsvis skolemyndighederne og de sociale myndigheder har truffet hver 
deres afgørelse i den samme kommune, i samme sag, om samme barn, men er nået frem til hver deres 
afgørelse om hver deres skoletilbud, og begge disse indbyrdes modstridende afgørelser er bekræftet i 
ankeinstanserne for henholdsvis skoleområdet og socialområdet, så er det skolemyndighedernes 
afgørelse, der skal have forrang, ud fra at de besidder sagkundskaben på skoleområdet?” 
 
 
Svar: 
Som det fremgik af mit svar af 21. september 2007 på spørgsmål nr. S 6076, beror det på en kommunal 
beslutning, hvilke grene af den kommunale forvaltning der afgør sager om skoletilbud til et barn. 
 
Det er dog altid kommunalbestyrelsen, der har ansvaret for de afgørelser, som bliver truffet af den 
kommunale forvaltning, uanset om afgørelsen vedrører folkeskoleområdet eller det sociale område. 
 
Jeg skal i denne forbindelse gøre opmærksom på, at det fremgår af § 19, stk. 3, i lov om social service 
(lovbekendtgørelse nr. 1117 af 26. september 2007), at ”Kommunalbestyrelsen skal sørge for, at den 
indsats, der iværksættes efter denne lov over for børn og unge med nedsat fysisk eller psykisk funkti-
onsevne eller med et andet særligt behov for støtte, sættes i sammenhæng med den indsats, der iværk-
sættes over for de samme børn og unge efter anden lovgivning.” 
 
I § 51, stk. 3-5, i folkeskoleloven, jf. lovbekendtgørelse nr. 1049 af 28. august 2007, er der fastsat regler 
om, hvilke kommunale afgørelser der kan indbringes for Klagenævnet for vidtgående specialundervis-
ning.  
 
Det fremgår heraf, at afgørelser om henvisning, afslag på henvisning og tilbagekaldelse af henvisning til 
regionale undervisningstilbud samt til kommunale specialskoler og specialklasser kan indbringes for 
klagenævnet, jf. folkeskolelovens § 51, stk. 3. Kommunalbestyrelsens afgørelser om det nærmere ind-
hold af foranstaltningen på kommunale specialskoler og kommunale specialklasser kan også indbringes 
for klagenævnet, jf. folkeskolelovens § 51, stk. 4. Desuden kan kommunalbestyrelsens afgørelser vedrø-
rende elever, hvis undervisning kun kan gennemføres med støtte i den overvejende del af under-
visningstiden, indbringes for klagenævnet, jf. folkeskolelovens § 51, stk. 5. 
 
Det er inden for disse rammer i folkeskoleloven, at klagenævnet kan træffe afgørelse i sager, herunder 
sager om skoletilbud, der er afgjort af de kommunale myndigheder.   
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